
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 1/2018 

über die öffentliche Sitzung des Schulträgerausschusses am Mittwoch, dem 14. November 2018 
im Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:10 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
Irene Dischke Ausschussmitglied   
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied   
Andreas Rach Ausschussmitglied   
Lothar Scherl Ausschussmitglied   
Anja Vollmer Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied   
Britta Kohlei Ausschussmitglied   
Renate Petry Ausschussmitglied   
Alfred Thetard Ausschussmitglied   
Bettina Hens Ausschussmitglied fehlte entschuldigt  
Alexa Spielmann-Sips Ausschussmitglied fehlte entschuldigt  
 
Albert Klein Erster Beigeordneter   
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend  
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend  
 
Michael Schmitt Schriftführer Verwaltung  
Nicole Rees  Verwaltung  
    
Christian Moeris Trierischer Volksfreund   
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 05.11.2018 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 45 vom 
10.11.2018. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Bürgermeister Rodenkirch teilte mit, dass mit der Fertigstellung der baulichen 
Erweiterungsmaßnahme an der Grundschule Georg-Meistermann Ende Januar 2019 zu rechnen 
ist. Die Einweihung soll im Rahmen eines Schulfestes am Samstag, 16.03.2019, erfolgen. 
Diesbezüglich erhalten u.a. die Mitglieder des Schulträgerausschusses eine entsprechende 
Einladung. 
 
 
 

TOP 2.1 Mitteilungen 
Fortschreibung der Einschulungsstatistik 

 
Die Mitglieder des Ausschusses nahmen Auswertung der Einschulungsstatistik zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP 2.2 Mitteilungen 
Betreuungsangebot an der Grundschule Wengerohr 

 
Von Seiten der Verwaltung wurden zur vorliegenden Vorlage ergänzende Erläuterungen an die 
Mitglieder des Ausschusses gegeben. 
Aus der Mitte des Ausschusses wurde angeregt, alle Möglichkeiten einer Betreuung an den 
Standorten mit Ganztagsschulangebot auszuschöpfen, da nicht alle Eltern das Angebot der 
Ganztagsschule in der jetzigen Form nutzen möchten. 
Hierzu wurde erläutert, dass das Betreuungsangebot ein Konkurrenzangebot zur Ganztagsschule 
darstellt und die städtischen Gremien bewusst festgelegt hatten, dass Betreuungsangebot an den 
Ganztagschulen für max. 1 Gruppe zuzulassen. Die Zuweisung von Lehrerwochenstunden für die 
Ganztagsschule ist abhängig von der Zahl der Anmeldungen und wenn weniger Anmeldungen 
vorliegen, geht dies zu Lasten des Nachmittagsangebotes der Ganztagsschule. Daher sollte die 
bestehende Regelung für die Standorte mit Ganztagsschulangebot beibehalten werden. 
 
 
 

TOP 3 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2019 
Teilhaushalt Fachbereich I - Grundschulen 

 
Zunächst wurden durch die Kämmerin Nicole Rees die Eckdaten des Haushaltsplanentwurf 2019 
vorgestellt. Im Anschluss daran wurden die Organisationsbudgets für den Bereich der 
Grundschulen durch die Verwaltung erläutert. 
 
Aufgrund eines kurzfristig aufgetretenden Defektes der Spülmaschine der Mensa der Grundschule 
Georg-Meistermann und der Unsicherheit, ob die Maschine dauerhaft die notwendigen Arbeiten 
erledigen kann, wurde folgende Änderung im Planentwurf erforderlich: 
2113.082190:  11.000 € Neubeschaffung Durchschubspülmaschine Mensa 
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Dieser Betrag wird allerdings nur dann abgerufen, wenn im Laufe des Jahres 2019 ein dringender 
Bedarf für eine Neubeschaffung gegeben ist. 
 
Beschluss: 

Dem Planentwurf wird unter Berücksichtigung der vorgestellten Änderung zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 4 Verschiedenes 

 
Auf Nachfrage von Am. Kohlei informierte Bürgermeister Rodenkirch über den aktuellen Sachstand 
hinsichtlich des Neubaus Vitelliusbad und der mögliche zeitliche Ablauf der weiteren Maßnahmen. 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Michael Schmitt 
Schriftführer 

 

 
Anlagen: 
Einladung 
Mitteilungsvorlage zu TOP 2.1 und 2.2 
Beschlussvorlage zu TOP 3 


	Protokoll (öffentlich)

